

我区召开2013年中高考质量分析会

本报讯 近日,石景山区召开2013年中高考质量分析会。2013年石景山区高考上线率有了新的突破,其中文科本科上线率为90.5%;理科本科上线率为84.5%;总本科上线率为86.7%,同比提高6.1个百分点;全区600分以上230人,同比增加200人。今年中考我区共有2496名考生参加考试,中考及格率和优秀率逐年上升,达到预期目标。

北京市教育考试院科研处工作人员扈岩作了2013年石景山区高

考评价讲座,从2013年北京市高考的整体变化,石景山区高考整体情况分析、区各类学校高考情况分析等方面就我区高考进行了深入讲解与剖析。听会人员从市区整体层面和学科层面以及与城区、郊区和全市平均等方面清楚地了解了今年我区高考情况。

教育分院基教研中心语文、数学、英语、物理、化学、生物、历史、地理、政治9个高考学科的教研员和语文、数学、英语、物理、化学5个中考学科的教研员也分别结合

各自学科的实际详细介绍了2013年北京市考题的特点、我区中高考取得的成绩、存在的问题与不足以及相应的对策和建议。北京市教育考试院科研处处长丁秀涛对我区中高考取得的成绩给予了充分肯定。

区教委副主任于秀云就2013年中高考质量分析和2014年备考复习的策略以及其中要注意的问题提出了3点建议和要求,一是认清新一年度考试命题发展方向;二是做好相关数据研究、做好

课程标准与考试说明的研究、做好毕业年级工作实效性的研究等三方面研究;三是要关注一线教师的群体智慧、关注中高考信息的搜集、关注弱势学科和弱势教师的发展、关注课堂教学的有效性。

此次会议全面深入地总结了我区2013年高考和中考的成绩,梳理了存在的问题,也充分思考和探讨了相应的策略和实施路径,为2014年复习备考工作指明了方向,夯实了基础。
周冬

星光璀璨 星月共明

苹果园中学组织党员观看“2013最美乡村教师”事迹

本报讯 近日,苹果园中学组织全体党员干部共同观看了中央电视台在教师节举办的《寻找最美乡村教师》表彰大会的视频。刚刚揭晓的“2013年最美乡村教师”艰苦的工作条件出乎大家的意料,不畏艰难的执着坚守、对学生的关心爱护、对留守儿童的热切期待,给党员们带来了心灵的震撼。党员们纷纷表示,从他们身上我们懂得了“用生命影响生命”的价值,感受到了乡村教育“中国梦”的力量。

据了解,苹果园中学将以“最美乡村教师”为榜样,开展“本职工作创优质、无私奉献做带头”的党员两带头活动,继续开展“蒲公英特殊党费爱心助学”和“党员导师育人”助学行动,实施党员导师制,党员与被资助的学生结对为导师,义务做导师,定期谈话,并对孩子指导学业、资助生活、关爱身心、关注成长,引导孩子正确的人生观和世界观。

据悉,特殊党费助学、党员导师育人是华中党支部创先争优的亮点和特色,起于2005年,全体党员以每人每月缴纳10元特殊党费建立了苹果园中学蒲公英党员爱心助学基金,资助品学兼优的贫困学生。党员人人参加,八年坚持不懈,有的党员还会在“七一”多交特殊党费作为对党的生日的献礼。
张跃民

麻峪小学 推进国学经典教育

本报讯 近日,麻峪小学召开了国学经典教育推进会。校长肖印军向与会专家、领导和老师代表汇报了学校学习儒家圣贤文化的收获、体会及具体做法,阐述了学校全面推进国学经典诵读活动的行动计划,即引领师生从优秀儒家经典文化中寻求精神滋养,以多学科联动开发国学经典校本课程建设为抓手推进国学教育,重塑百年老校文化形象,积淀学校文化底蕴,为学生的全面发展创设瑰丽的精神家园,受到了来宾的好评。

据悉,麻峪小学已加入国家国学经典教育联盟体。
王辉



“科学用眼”——见证多彩人生

本报讯 日前,见证多彩人生——“科学用眼”启动仪式暨北京景山学校远洋分校“创新人才培养协作体”成立仪式举行。景山远洋和史家小学的孩子们共同为护眼建言,并发出了爱护眼睛、从我做起的倡议。

活动中,景山学校远洋分校及北京市黄庄职业高中、北京市京源学校、同文中学、玉泉路小学、先锋小学、电厂路小学、古城小学与多家协作体资源单位签定了“创新人才培养协作体”合作意向书。

据了解,协作体将以“北京市基础教育阶段创新人才培养项目”为依托,积极支持参与创新人才培养的研究推进、模式探索、课程建设、队伍建设和平台建设以及相关的自主探索等工作。

中国中医科学院眼科医院院长范吉平希望通过与学校面对面的研讨、投入先进的设备和研究人员,开展全方位的交流与合作,将创新科技与科学用眼相结合,解决孩子们的视力问题,为项目的进行打下坚实的基础。
白丹 袁博

1914名学生参加“区域教育质量健康体检与改进”项目测试

本报讯 近日,石景山区部分学校参加了中国基础教育质量评价与提升协同创新中心组织的“区域教育质量健康体检与改进提升”项目2013年预测试工作。

本次测试对象为小学四年级和初中九年级学生,共计1914名。四年级每名同学参加语文、数学两门学科的测试;九年级不同班级测试的科目有所不同,随机分配,部分班级测试数学、语文,部分班级测试科学、英语,每个学科有六种不同的测试试卷。小学语文测试时间为90分钟,小学数学测试时间为60分钟,初中除语文学科测试时间为120分钟外,其他科目测试时间均为90分钟。在项目组、区教委、学校等相关领导和教师

的紧密配合下,预测试的各项工作有条不紊,圆满结束。

据悉,“区域教育质量健康体检与改进提升”项目是为贯彻落实国家中长期教育改革和发展规划纲要精神,落实《教育部关于推进中小学教育质量综合评价改革的意见》,推进基础教育质量评价与管理体制创新而专门设置的一个项目,该项目依托北京师范大学优质教育资源,由中国基础教育质量评价与提升协同创新中心承担。此次测试对该项目测评工具的修改发挥重要作用,对了解参测地区学生学业质量及其相关影响因素有重要的参考价值,为区域教育教学质量的进一步提升提供有效依据。
周冬

简讯

●近日,区青少年活动中心教师专业必修课远程培训工作取得圆满成功。

参与培训的41名教师共上传教育教学资源224条,发布话题134个,参与话题359个,作业总数60篇,自荐作业35篇,提交总结38篇。参训率达到100%,学习率达到100%,合格率达到100%,优秀率达到95.1%,范利老师被评为优秀机构管理员,周宝善等6位老师被评为优秀学员,活动中心被评选为北京市校外教师专业必修课远程培训优秀组织单位。
范利

●日前,京源学校举办了翱翔特别论坛“长白山科考故事会”。15名学生顺利完成了中科院科技人才早期培养计划——2013“科技英才”长白山科学探索的相关培训。翱翔特别论坛至今已开办22期,为培养学生的科研、探究意识和兴趣,提高他们的综合实践能力和口头表达能力搭建了很好的平台。
徐继伟

●日前,我区教育信息中心组织中小学网管能力提升培训。市教育网络和信息中心培训部主任季茂生以“网络管理知识”为主题,讲练结合的互动培训模式,列举典型实验案例,分享多年实践经验,使参训教师在丰富专业知识的同时,提升了动手能力和管理能力。区教育信息中心根据学校信息化的发展需要,定期组织网络管理、业务系统操作等相关能力的提升培训,为我区教育系统信息化建设打造一支技术过硬的中坚力量。
刘晶

●近日,北京九中召开可持续发展教育课程体系构建会议,北京教育科学研究院、可持续发展教育研究中心王巧玲老师从“借鉴先进理念,思考九中的教育理想”、“纵览课程流派,思考九中课程体系的定位”、“构建九中课程体系的关键性问题”3个方面高屋建瓴地对九中现在正在进行的可持续发展教育课程体系构建给予了理论上的指导,对九中的课程体系建设有很强的指导意义。
韦娜

●本学期,杨庄小学加大校园文化建设的力度,以校园环境建设为基础,亮化校园文化,创造和谐环境,努力办好人民满意的学校。学校完善“童趣小池”,让学生近距离地跟小鱼见面;绿化教学楼内,为书香弥漫的校园增添了绿色;在大树下安置休闲椅,方便学生在绿荫下小憩……人性化的设计,优雅的环境,给学生创设了舒适的学习环境,营造良好的育人氛围。
高晓卫

●近日,“让真爱洒满人间”感恩演讲团走进水泥厂小学,进行了一场题为“让真爱洒满人间”的大型感恩演讲活动。全校500余名师生和家长聆听了乔洋讲师的精彩演讲,接受了一次感恩励志教育的精神洗礼。此次演讲活动对推进感恩教育,构建和谐校园起到了重要的作用。水泥厂小学将以此次活动为契机,在今后的教育教学工作中,进一步对学生开展多种形式的感恩教育活动,唤醒学生的感恩之心,教育学生用实际行动来报答父母、老师和社会,做一个真正懂得爱的人。
闫丽宏